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29课时答案圆 
温故知新

1、
[image: image132.png]


  2、700     3、
[image: image2.wmf]5

  4、D
例题变式题：

1. B

2. 13cm

3. 12

4. 130 o
牛刀小试
1．C         2、C           3、C            4、D

5、6            6、65O      
7、3     8、30O,2            9、（1）略　　（2）2.5
10、证明: (1)连结AC

∵AB为直径, ∠ACB=900.∵[image: image3.png]


, 且AB是直径 

∴AB⊥CD 

即CE是Rt△ABC的高∴∠A=∠ECB, ∠ACE=∠EBC 

∵CE是⊙O的切线 

∴∠FCB=∠A, CF2=FG·FB 

∴∠FCB=∠ECB 

∵∠BFC=∠CEB=900, CB=CB 

∴△BCF≌△BCE∴CE=CF, ∠FBC=∠CBE 

∴CE2=FG·FB 

(2)∵∠CBF=∠CBE, ∠CBE=∠ACE 

∴∠ACE=∠CBF 

∴tan∠CBF= tan∠ACE=
[image: image4.wmf]CE

AE

=

2

1

∵AE=3,  ∴
[image: image5.wmf]Þ

=

2

1

3

CE

CE=6 

在Rt△ABC中, CE是高 

∴CE2=AE·EB, 即62=3EB, ∴EB=12∴⊙O的直径为: 12+3=15.)

30课时答案.

温故知新：1、A  2、D    3、5

例题变式题：

[image: image1.wmf]25

6

1、A

2、 ①②④

3、 解：设PC=xcm,BC=ycm

连结BC，则∠BCP=90o
   AC2=AP·AB

   ∴AC=6
[image: image6.wmf]2


   又∠ACP=∠CBP

∴△ACP∽△ABC
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 由
[image: image8.wmf]①

、
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得，x=2
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,y=2
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( x=-2
[image: image12.wmf]3

,y=-2
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舍)

    ∴PC=2
[image: image14.wmf]3

cm
牛刀小试：1、B   2、D    3、 y=
[image: image15.wmf]36

x

   

4、(1)证明：∵CH⊥AB，DB⊥AB，∴△AEH∽AFB，△ACE∽△ADF 

∴
[image: image16.wmf]FD

CE

AF
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=

，∵HE＝EC，∴BF＝FD                  

(2)方法一：连接CB、OC，
∵AB是直径，∴∠ACB＝90°∵F是BD中点，
∴∠BCF=∠CBF=90°-∠CBA=∠CAB=∠ACO

∴∠OCF=90°,∴CG是⊙O的切线---------6′
方法二：可证明△OCF≌△OBF(参照方法一标准得分)

 (3)解：由FC=FB=FE得：∠FCE=∠FEC

      可证得：FA＝FG，且AB＝BG

由切割线定理得：（2＋FG）2＝BG×AG=2BG2    eq \o\ac(○,1)
在Rt△BGF中，由勾股定理得：BG2＝FG2－BF2　 eq \o\ac(○,2)
由 eq \o\ac(○,1)、 eq \o\ac(○,2)得：FG2-4FG-12=0

解之得：FG1＝6，FG2＝－2（舍去）
∴AB＝BG＝
[image: image17.wmf]2

4


∴⊙O半径为2
[image: image18.wmf]2


5、证明：连接PA、PB

∵AB是直径，∴∠AQB＝∠EQF＝90°
31答案.

  正多边形和圆答案

温故知新：1、6R   2、C   3、略

例题变式题：

1、图参照例一，∠GOB=60 o，∴a3=2×6sin60 o=
[image: image19.wmf]63


               ∴P3=3×a3=18
[image: image20.wmf]3


               ∴r3=6cos60o=3 

∴S3= 3×62×
[image: image21.wmf]3

4

=27
[image: image22.wmf]3

 

2、已知：在n边形A1A2…An中，∠A1=∠A2=…=∠An，边A1A2、A2A3、…、AnA1与⊙O分别相切于点B1、B2、…、Bn
[image: image130.png]LT,
N



求证：n边形A1A2…An是正n边形

证明：作⊙O的半径O B1、O B2、OB3,则O B1⊥A1A2、
O B2⊥A2A3、O B3⊥ A3A4
∠A2=∠A3
[image: image23.wmf]Þ

∠1=∠2
[image: image24.wmf]Þ



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image25.wmf]¼
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同理：
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即切点B1、B2、…、Bn是⊙O的n等分点

∴n边形A1A2…An是正n边形

4、 [image: image131.png]


解：已知：如图，A1A2…An是正n边形，Bi是AiAi+1的中点（i=1,2,3…n-1）,Bn是AnA1的中点，依次连结B1、B2、…、Bn、B1
求证：B1B2…Bn是正n边形

证明：∵A1B1= A1Bn= A2B1= A2B2，∠A1=∠A2
      ∴△A1B1Bn≌△A2B2B1

      ∴BnB1= B1B2，

同理：BnB1= B1B2= B2B3= ...=Bn-1Bn................①
     且：∠A1B1Bn=∠A2 B1B2=∠A2 B2 B1
同理：∠A1B1Bn=∠A2 B1B2=∠A2 B2 B1=∠A3B2B3
      ∴∠BnB1B2=∠B1B2B3
同理：∠BnB1B2=∠B1B2B3=...=∠Bn-1BnB1........................②

由①、②得：B1B2…Bn是正n边形
牛刀小试：1、2π  2、4   3、
[image: image27.wmf]8

3

   4、1：2：3    5、B   6、C

7、（1）∵ABCDE是正五边形   ∴ AE=AB=BC   ∴∠EAB=∠ABC=1080   

∴∠AEB=∠ABE=∠CAB=360    ∴∠EAC=720 = ∠EMA     ∴AE=EM

∴EM=AB   （2）在△ABM和△EBA中，∠ABM公共，∠MAB=∠AEB=360
∴△ABM∽△EBA  ∴  
[image: image28.wmf]ABBM

BEAB

=

  即AB2=BE·BM    又  EM=AB

∴EM2= BE·BM   

8、连接OA、OB、OD

∵AB为圆内接正三角形的一边  ∴∠AOB=1200      又   AD是圆内接正六边形的一边， ∴ ∠AOD=600     ∴  ∠BOD=∠AOB+∠AOD=1200+600=1800   

∴B、O、D三点在同一条直线上   ∴  BD是⊙O的直径  ∴ ∠BAD=∠BCD=900

∵BC是圆内接正方形的一边  ∴∠BDC=450  ∴△BDC是等腰直角三角形

∴ BC=CD=
[image: image29.wmf]2

R     又 AD=R   BD=2R     ∴  AB=
[image: image30.wmf]3

R

∴S四边形ABCD=S▲BDC+S▲BOC=
[image: image31.wmf]1

2

AB·AD + 
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BC·CD=
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·
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·
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R ·
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R=（
[image: image38.wmf]3
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+1）R2
32课时答案

温故知新：1、A  2、A   3、10
[image: image39.wmf]2

  4、300π

例题变式题：

1、216o
解：L=
[image: image40.wmf]22

68

+

=10（cm）

        C=2πr=12π

       ∴n=
[image: image41.wmf]0
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2、解：∵
[image: image42.wmf]»
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∴ ∠AOE=600, ∠BOE=1200
又 AB是⊙O的直径   ∴∠AEB=900   ，即 BE⊥AE，O为AB中点

∴S△AOE= S△OBE
∵D、E是半圆的三等分点

∴ S弓AE= S弓BD，
∴ S阴= S弓BE - S弓BD= S弓BE - S弓AE

                           =（ S扇BE - S△OBE）-（ S扇AE- S△AOE）

                 = S扇BE - S扇AE

                           =
[image: image43.wmf]1
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·120π·22-
[image: image44.wmf]1
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·60π·22
               =
[image: image45.wmf]2

3

π
3． 解：R=
[image: image46.wmf]2

AB

p

=5(cm)

 V=π·R2·AD=100π(cm3)

牛刀小试：1、A  2、C  3、B   4、D  

5、（1） 连接0A，过点O作OH⊥AD   ∵
[image: image47.png]AmD



的长是底面圆周长的
[image: image48.wmf]3

2

  

  ∴∠AOD=1200  在Rt▲AHO中，AO=
[image: image49.wmf]0

12

sin60

=8
[image: image50.wmf]3


 （2）S表=2π·AO·AB+2π·AO2=（400
[image: image51.wmf]3

+384）π
单元测试答案
一、填空题：1、1   2、3   3、
[image: image52.wmf]4

3

π－
[image: image53.wmf]3

   4、900   5、4
[image: image54.wmf]15

   6、60π或40π  7、650    8、600
二、9、D    10、C   11、B    12、400    

三、解答题

13、连接BC   ∵PA、PB是⊙O的两条切线,   ∴ PA=PB   又∠P=600  ∴ ∠PAB=∠PBA=600    又 AC是⊙O的直径   ∴∠CAP=∠ABC=900   ∴ ∠CAB=300  AC=12cm   AB=12cos300=6
[image: image55.wmf]3


14、（1）∴AB切⊙0于点B，根据切割线定理得：AB=
[image: image56.wmf]3

    

    （2）连接OB   得 OB⊥AC  OA2=AB·AC  

    AC=
[image: image57.wmf]4

3

3

    根据面积相等得：OC·OA=OB·AC

   OC=
[image: image58.wmf]2

3



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]3

   设一次函数的解析式为y=kx+b 将（0，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image61.wmf]3

）和
  （2，0）代入得 k=—
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    b=
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image65.wmf]3


   函数解析式为：y=—
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf]3


15、解：（1）
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　　　　　又在
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的坐标为
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　　　　又
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抛物线的解析式为：
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点
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的对称轴方程为
　在抛物线的对称轴上存在点
[image: image94.wmf]P

，使
[image: image95.wmf]PBD

△
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　　　　　　　连结
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，则
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与对称轴的交点即为使
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　　　　　　　设直线
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[image: image109.wmf]3

3

3

yx

=-


　　　　　　　由
[image: image110.wmf]3

3

3

3

yx

x

ì

=-

ï

í

ï

=

î

得
[image: image111.wmf]3

2

x

y

ì

=

ï

í

=-

ï

î


　　　　　　　故点
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的坐标为
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（3）存在，设
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为抛物线对称轴
[image: image115.wmf]3
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上一点，
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在抛物线上要使四边形
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且
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　　　　　　于是，过点
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　　　　　　故在抛物线上存在点
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